

ЮБИЛЯРЫ ТУРИЗМА

К 70-ЛЕТИЮ ВАЛЕРИЯ ГЕОРГИЕВИЧА САЛАГАЕВА



Мы познакомились 11 лет назад, точнее, встретились на кафедре туризма, а познакомились ближе в водном походе, который я организовал для студентов и преподавателей. С тех пор наши туристские маршруты проходили рядом. Мы были вместе и в пургу на крутом снежном склоне пика «Туран» во время первовосхождения на него, и на пике Молодежный, и возле греби на плоту в пороге, и около непослушных парусов катамарана «Альбатрос» во время первого сплава на регате. Вместе с Валерием Георгиевичем тащили волоком, как бурлаки, только не на Волге, а на Или, прибитый к берегу ураганным ветром совершенно неуправляемый «ПСН» (плот спасательный надувной) с продрогшими от холода студентками. Помогали друг другу в тяжелые минуты, которых было в жизни, как и в походе, много...

По специальности Валерий Георгиевич филолог. В 1969 г. он окончил КазГУ им. С.М. Кирова по специальности «Русский язык и литература». Его научно-педагогическая деятельность началась в том же году с должности преподавателя в Арап-Тюбинской средней школе, затем продолжилась в Талды-Курганском педагогическом институте, где В.Г. Салагаев прошел большой путь от рядового преподавателя до ректора. Позднее, уже после работы в АГУ им. Абая, он возглавил кафедру туризма университета «Туран».

Валерий Георгиевич – очень одаренный человек, и после защиты кандидатской диссертации в 1975 г. перед ним открывалась широкая перспектива научной работы. Так оно и случилось: он стал автором многих монографий, учебных пособий и методик. В.Г. Салагаев разработал и читает авторские курсы «Риторика», «Академическая риторика», «Культура делового общения», «Технология дипломного исследования».

Валерий Георгиевич к тому же хороший «технарь», несмотря на свое филологическое образование. Видимо, ему пригодились в жизни навыки, приобретенные еще во время службы в армии в радиотехнических войсках. По крайней мере, собирать парусное вооружение катамарана на мачте, а дело это хлопотное и технически сложное, он научился делать весьма профессионально.

Другая грань его таланта – увлечение спортом (прежде всего лыжным, ведь он – кандидат в мастера спорта СССР), а также горным и водным туризмом. На регате мы вместе с ним стали победителями, подготовили из числа туреновских студентов своих чемпионов по парусному туризму. В.Г. Салагаев – инструктор горного туризма. Мы с ним закончили в разные годы одну республиканскую знаменитую школу инструкторов, которой руководил В.М. Зимин – патриарх казахстанского туризма и альпинизма. И совсем не случайно позднее Валерий Георгиевич становится заслуженным инструктором туризма Республики Казахстан. А ведь их не так много в нашей стране.

Что касается других его увлечений, то это горные лыжи и в последние годы – фотография. Работа на кафедре журналистики, на которую он перешел, невозможна без фотоаппарата, хороших статей и репортажей.

И все же его главный талант – это талант педагога, который сочетает традиции и новаторство современной педагогики. Он всегда пленяет мудростью, знанием и компетентностью в решаемых вопросах. Мы всегда ощущали неразделимость его собственной судьбы с судьбой тех, кто был рядом с ним на кафедре или на туристской тропе. Тем выше и почетнее благодарность и признательность за его труд и усилия по развитию туризма в Казахстане. Заслуги В.Г. Салагаева отмечены медалью «Ветеран труда», различными почетными грамотами и дипломами.

Отмечая Ваш юбилей, желаем Вам, дорогой Валерий Георгиевич, крепкого здоровья, долгих лет жизни, успешной защиты докторской диссертации и удачи во всем!

В.А. КОРАБЛЕВ.
Университет «Туран»,
к.э.н., профессор